

**Информация
о работе школьной библиотеки
КГУ «Общеобразовательная школа села Бектау
отдела образования по Шортандинскому району управления образования
Акмолинской области »
2023-2024 учебный год**

Библиотека школы занимает отдельное помещение общей площадью 80 кв. м, читальный зал совмещён с абонементом. Основной фонд библиотеки составляет 13227 экз., из них: 7379 экземпляров - учебная литература, 371экземпляр- художественная и научно-познавательная литература, методическая литература, справочная литература, энциклопедии, количество электронных учебников -312, количество книг на казахском языке-4210 экземпляров.

Всего читателей библиотеки – 324 человек, из них учителей – 44 человека; учащихся – 280 человек. Число посещений – 2120, общая книговыдача библиотечно-информационных ресурсов – 4300.

В библиотеке имеется : Моноблок-1 шт., библиотека подключена к сети Wi-Fi.

Библиотекой создаются уроки для читателей в программе Wordwall, онлайн-доска Padlet.

В библиотеке читального зала организованы места для проведения мероприятий на 15 посадочных мест. Работа библиотеки ведется в соответствии с ее целью: формирование всесторонне развитой личности каждого учащегося нашей школы.

Учащиеся школы обеспечены бесплатными учебниками по всем предметам, обеспеченность учебниками 100%.

Работа по сохранению учебного фонда ведется на протяжении всего года, особенно учителями-предметниками.

Осуществляется постоянный контроль по состоянию учебников. В целях профилактики сохранности учебников, проводятся беседы с читателями-детьми на абонементе, а с классными руководителями на педсоветах. Систематически проводятся рейды по сохранности учебников.

В целом посещаемость библиотеки стабильна. В читальном зале библиотеки проводятся беседы, книжные выставки и обзоры для мотивации чтения среди школьников. Особенно активно читают ученики начальной школы. Знакомство со школьной библиотекой учащихся первых классов запланировано в декабре-январе. Ребята познакомятся с понятием «библиотека», «библиотекарь», «книжный фонд», «читальный зал», «абонемент».

В рамках программы «Читающая школа» прошли мероприятия по пропаганде чтения среди учащихся младшего и среднего звена, такие как: презентация любимой книги «Книга моей домашней библиотеки», виртуальные и традиционные выставки «Наглядная пропаганда книги» , онлайн-чтение «Бросай всё - начни читать!», рубрика на школьных сайтах, в социальных сетях, СМИ «Рекомендую прочитать ...»

Акция подари книгу ребенку -«Книжка из детства — в наследство» (любимые книги детства учителей и родителей),акция к 150-летию А.Байтурсынова «Одна страна - одна книга».

Массовая работа библиотеки:

Сегодня для того, чтобы дети и подростки читали, необходимо прикладывать гораздо больше усилий, чем раньше, и эти сложные задачи библиотека решает в тесном сотрудничестве с классными руководителями, учителями школы и родителями. В 2023/2024 учебном году в библиотеке проводились мероприятия, направленные на развитие и поддержку детского чтения.

За 2023/2024 учебный год были проведены:

1. читательский марафон «Книжный день»
2. Библио-квиз : «Литературная битва умов»
3. Книжная инсталляция : «Книги о Независимости : Путешествие через страницы истории»
4. «Книжный археолог : поиск забытых текстов»
5. День Благодарности «Благодарность в семье»
6. Квест игра «Прочти и отгадай»

В работе с читателями проводятся индивидуальные беседы о прочитанной книге. Проводится работа с книжными формулярами на выявление задолженности в библиотеку. Также проводятся рекомендательные беседы при выборе книги, в основном для учащихся начальной школы, чтобы помочь в выборе интересной книги (в зависимости от возраста учащихся, техники чтения, интереса и т.д.). После таких бесед ребята с большим интересом читают и сами обращаются за помощью при выборе книг.

Так же ведется работа по самообразованию : изучение профессиональных изданий через электронную базу интернета, участие в семинарах, обмен опыта работы с библиотекарями района, области.

Анализируя работу школьной библиотеки за 2023-2024 учебный год, можно сделать следующий вывод:

Со стороны заведующей библиотекой всем категориям пользователей оказывается любая помощь в выборе и поиске информации.

Школьная библиотека оказывает помощь учителям, классным руководителям в проведении массовых мероприятий, классных часов. Проводится подбор литературы, сценариев, стихов для подготовки домашнего задания и внеурочной деятельности (классные мероприятия, конкурсы, интеллектуальные программы, викторины) . Активно ведется работа по выполнению запросов читателями тематических, фактографических и краеведческих справок.

Так же есть проблемы, над которыми необходимо работать :

- усилить пропаганду чтения среди учащихся среднего и старшего звена;
- улучшить работу в направлении сохранности учебной литературы;
- продолжить работу над повышением качества и доступности информации;
- формировать эстетическую и экологическую культуру и интерес к здоровому образу жизни.

Библиотекарь  Л.И.Василаки

